

1 МАЯ — ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ



Рисунок художника С. Андreeва.

Фотохроника ТАСС.

ТРУД, ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Самое лучшее время сумели использовать механизаторы Марьевского совхоза для прибивки влаги. Им потребовалось всего несколько суток самоотверженной работы, чтобы полностью прикрыть ее на всех полях. Работали и днем и ночью.

Раньше всех приступили к севу гороха. Во второй половине дня, 29 апреля, была сделана первая проба. А агрегат тракториста Михаила Ивановича Григорьева с селянщиками Василием Григорьевичем Сивухой, Петром Александровичем Кондерским, Владимиром Федоровым до конца этого дня успели засеять 35 гектаров, вместо 30 по норме. Вчера механизаторы совхоза полностью закончили сев гороха на площади 175 га.

В. СМЕНАЛОВ,

Высокими темпами ведут полевые работы хлеборобы первого отделения совхоза «Улановский». Хо-

тя почва еще полностью не подошла, местами стоит грязь, приходится приспособливаться. Механизаторы добиваются уже высокой выработки.

12 агрегатов трудятся на прибивке влаги во всех бригадах отделения. Ежедневная прибавка заборенной площади составляет более 400 гектаров. На 140 и более процентов выполняет сменные нормы тракторист Улановской бригады Виктор Яковлевич Орлов.

Раньше всех выехали в поле механизаторы Дмитровской бригады. Николай Трифонович Филипп-

пов, братья Владимир и Иван Кривенковы уже полностью прибили влагу на бригадных полях.

На 100 гектарах закончен в отделении и сев гороха.

Н. НОВИКОВ,

Более чем на 70 процентов прибита влага на полях колхоза «Победа». Подготовлена почва под посев гороха. Вчера, механизаторы приступили к севу.

М. ДУБИННИНА,

ДОСРОЧНО!

Досрочным выполнением агрельского плана встречает Первомай коллектив трактороремонтного завода. На восемь тысяч рублей он выдал сверхплановой продукции.

Впереди соревнующихся идут рабочие моторного отделения, возглавляемого старшим мастером

П. Е. Юговым, механизческого, которым руководит старший мастер Г. В. Кириличев, отделение литецовиков под руководством Н. Е. Филиппова.

Многие рабочие цехов систематически перевыполняют сменные задания и выдают продукцию высокого качества.

Ф. ВОЛКОВ.

ПОБЕДИТЕЛИ

Рассмотрев итоги соцсоревнований, выполнившему квартальный план сдачи металломолома на 136 процентов.

ОПРЕДЕЛЕНЫ

Отметить положительную работу коллектива лесопромышленного комбината (директор К. Л. Русецкий, секретарь парткома И. С. Стерехов, председатель рабочемакома Д. А. Латынин), выполнившего план реализации продукции на 104,8 проц., производительности труда — на 100,2 проц., сэкономившего на снижении себестоимости продукции 12,0 тыс. руб., квартальный план по сдаче металломолома — на 103,5 проц., коллектива пивобезалкогольного завода (директор В. Н. Бутта, секретарь парторганизации М. Г. Комкова, председатель завкома Н. Ф. Стрельникова), выполнившего план реализации на 107,7 проц., производительности труда — на 112,4 проц., сэкономившего на снижении себестоимости продукции 3,0 тыс. рублей.

СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ! **В ПЕРФЕЦИЮ К КОММУНИЗМУ**

Год издания 34-й

№ 54 (3637)

Понедельник

1

мая

1972

Цена 2 коп.

М И Р ,

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Первое мая — День международной солидарности трудящихся, день смотра боевых сил народов нашей планеты. Повсюду в этот весенний день горят пламя кумачовых знамен, особо ярко проявляется солидарность трудящихся разных стран и континентов в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм.

Нынешний Первомай проходит в знаменательный год, год славного 50-летия образования СССР, когда советский народ, претворяя в жизнь исторические решения XXIV съезда нашей партии, напряженно трудится над досрочным выполнением заданий девятой пятилетки.

Для советского народа этот день — день отчета перед зарубежными отрядами революционного движения. В достижениях нашей страны — самый великий аргумент в пользу социализма, в них — материальный вклад в укрепление могущества лагеря социализма — огнестрельного оружия всемирного движения.

Наша Родина встречает праздник Первомай новыми свершениями в труде. Вместе с намиrapортуют о своих достижениях в строительстве новой жизни народы социалистических стран. Миллионы трудящихся планеты демонстрируют свою преданность бессмертным ленинским идеям пролетарского интернационализма, снова и снова звучат голоса в защиту Вьетнама, за прекращение империалистических агрессий и войн.

Трудящиеся нашего района отмечают Первомай новыми трудовыми делами. Хлеборобы и животноводы, колхозники промышленных предприятий успешно справились с квартальными планами по реализации продукции. С хорошими показателями закончили четвертый месяц второго года пятилетки. Земледельцы закладывают прочную основу высокого урожая. Сейчас на полях идет прибивка влаги, подкормка лугов и пастбищ минеральными удобрениями. На старте — посевные агрегаты. В некоторых хозяйствах уже приступили к посеву гороха. Пройдет

немного времени — настанет решающий этап — посев всех культур, уход за посевами.

Множат успехи и наши животноводы. Сейчас у них самая ответственная пора — завершение зимовки и вывод скота на пастбища. Рационально используя корма, они не допускают снижения продуктивности животных, готовят летние лагеря и аппаратуру, предусматривающую всё, чтобы летом взять самое дешевое молоко, самые дешевые привесы.

Впереди важные дела на полях и фермах, большой напряженный труд над выполнением высоких социалистических обязательств по досрочному выполнению заданий второго года девятой пятилетки, достойной встрече 50-летия образования СССР.

Райком КПСС, исполнком районного Совета депутатов трудящихся горячо поздравляют рабочих совхозов и промышленных предприятий, колхозников, советскую интеллигенцию с праздником весны и труда, Днем международной солидарности трудящихся. Выражают твердую уверенность в том, что каждый из них внесет посильный вклад в досрочное выполнение заданий пятилетки.

С Первомаем вас, дорогие товарищи! Доброго вам здоровья, новых трудовых успехов на благо нашей Родины!

РАЙКОМ КПСС.
ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Энтузиасты идеологического фронта

Газеты, журналы, книги, радио и телевидение. Эти средства несут огромный поток информации. Но не всегда и не каждый имеет достаточно времени для анализа событий. И тогда на помощь людям приходит энтузиаст — политинформатор. Должность эта нелегкая, и без любви к делу вряд ли человек сможет добиться желаемого результата.

Со всей серьезностью отнеслись к подбору кандидатур для работы на этом важном и нужном участке политико-массовой работы в партийном комитете лесопромышленного комбината. Решили поручить это дело В. М. Скибитскому, освободив его от другого, не менее важного поручения — пропагандистской работы. Владимир Михайлович согласился охотно и не только потому, что он менее других загружен. Обеим работы у коммуниста Скибитского чуть ли не самый большой, он главный механик предприятия. Всё нужно успеть: и на головном предприятии и на лесочастях. И со всем Владимир Михайлович справляется.

Конечно, успех пришел не сразу. То ли не привыкли люди вначале слушать информацию, то ли предшественники его не сумели заинтересовать их? А предприятия. Так знакомы с пропагандой не с охотой приходили они ежемесячно на любой теме оставляет несколько минут, чтобы рассказать о технических новинках. Связывает свои беседы с жизнью прочитанного своим товарищам по работе, прививать им любовь к литературе, развивать любознательность. Добрая слава о его интересных беседах давно перешагнула за пределы гаража и РММ. Владимир Михайлович часто выступает с беседами и в других цехах: в СПУ, конторе — и везде его зовут и положительно сказались с интересом слушают. Призвание на дисциплине труда. Люди понимали, что каждый член коллекти-

риши у Владимира Михайловича. И как выясняется секретов у него особых нет. Просто коммунист Разнообразен круг бесед, проводимых политинформатором в ловен, большой знаток технических новинок, художественной научной и публицистической литературы. Если посмотреть его ежемесячные заметки, Вовремя узнают о всех тех-

ПРИЗВАНИЕ

дневную почту, можно убедиться, как широк его круг интересов. Новые новинки, об освоении космического пространства, знания и технические, и научные касаются с вопросами экономики. Журналы как «Знание и сила», «Наука и жизнь», «Техника молодежи», «Наука и вселенная», «За рулем» и еженедельник «За рубежом» и найти время, чтобы перечитать многие другие издания.

— Очень важно, — говорит Владимир Михайлович, — знать запросы слушателей.

Политинформации Владимир Михайлович проводит среди работников ремонтно-механических мастерских и гаража. При подготовке к любой теме оставляет несколько минут, чтобы рассказать о технических новинках. Связывает свои беседы с жизнью прочитанного своим товарищам по работе, прививать им любовь к литературе, развивать любознательность. Добрая слава о его интересных беседах давно перешагнула за пределы гаража и РММ. Владимир Михайлович часто выступает с беседами и в других цехах: в СПУ, конторе — и везде его зовут и положительно сказались с интересом слушают. Призвание на дисциплине труда. Люди понимали, что каждый член коллекти-

на первые беседы. Потом незадолго, он рассказал ремонтникам и водителям о пятилетии лесопромышленного комбината, разъяснил, из чего складываются доходы коллектива. Беседа принесла двойную пользу: расширила кругозор и положительно сказалась с интересом слушают. Призвание на дисциплине труда. Люди понимали, что каждый член коллекти-

на первые беседы.

В. МЕРЩИЕВА.



Организованно проходят политические информационные встречи в Вознесенской средней школе. Преподаватель истории, Юрий Петрович Бортников, создал комсомольский клуб «Горизонт». Его члены готовятся и каждый вторник проводят политинформации о решениях XXIV съезда КПСС, о В. И. Ленине, о союзных республиках и по другим темам.

Юрий Петрович сам активно проводит эту работу, выступает перед тружениками совхоза с лекциями.

На снимке: Ю. П. Бортников готовится к очередной политинформации. Фото В. Глушкова.

ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Илья Иванович Мирошников, свой подкрепляет делом: надаивает сейчас по 10 с лишним килограммов молока от каждой коровы.

Приняты в кандидаты партии в этот день трактористы из совхозов «Первомайский» — Равиль Сайфутдинов и «Яйский» — Валерий Харитонов. Оба отличные механизаторы, любящие труд на земле. В рабочем состоянии содержат свои машины, значительно перевыполняют задания на какой бы участок их ни послали.

Принята в ряды партии в бактерий швейной фабрики № 8 Любовь Михайловна Иванова и другие, всего 10 передовиков производства. Все кандидаты в члены КПСС являются примером в труде и в общественной работе — достойное пополнение рядов Коммунистической партии Советского Союза. И. ПАВЛОВ.

шё 100 человек. А сейчас — к 600 приближается.

Библиотекарь сетует на то, что еще мало читают специалисты и руководители совхоза, некоторые учительницы. Ссылаются на свою занятость. А ведь сколько книжных новинок поступает для агрономов и зоотехников, пастырьных работников, руководителей хозяйств. Очень нужные, полезные книги. Даже человеку несведущему интересно их прочесть. И Валентина Федоровна рассказывает с достоинством каждой. Чувствуется, сколько души, тепла вкладывает она в свою работу. И не только в свою. Даже на миг трудно представить себе художественную самодеятельность села без неопределившего участия библиотекаря. Весь район аплодировал мэйзевцам на районном смотре, занявшем первое место. И это тоже ее труд.

Много внимания уделяет библиотекарь работникам полей и ферм. Пришла, например, новая книжка для начинающего механизатора или дядьки, она сразу же прочтет ее сама, а потом посекомментирует тем, кому она нужна. Вначале кое-кто отказывался. Подавай, мол, мне больше художественной, это интереснее. Но Валентина Федоровна умеет заинтересовать человека именно этой книгой. Приведет для доказательства цитаты из нее, расскажет, чему научит эта книга. Таким же образом, частенько поступает, приходя на ферму, в бригаду. Расскажет интересный эпизод из книги, увлечет слушателей. Смотришь, идут люди в библиотеку и просят выдать только эту книгу.

Для пропаганды книги заходят и в дома сельчан. Ведь в наше время никак нельзя, чтобы люди не читали. И они читают. Когда более года назад Валентина Федоровна приступала к работе, читателей насчитывалось немногим боль-

шево. С весной дел у Валентины Федоровны прибавилось. Она — политинформатор, «Колючки», «молнии» и «боевые листки» — тоже ее забота.

Т. АНАНЬЕВА.

БИБЛИОТЕКАРЬ

С Валентиной Федоровной Гадеевой — библиотекарем Марьевки — мы познакомились в начале этого года. Но ощущение большой теплоты, простого человеческого участия, какой-то особенной доброты сохранилось до сих пор и останется, пожалуй, надолго.

Говорят, что первое впечатление о человеке бывает самым верным. И это, наверное, так и есть. О В. Ф. Гадеевой складывается мнение, как о деле, примечательном своей непосредственностью, честном и бескомпромиссном человеке. О таких принято говорить, что они слов на ветер не бросают. И если возьмутся за дело, то с душой, с заразительным увлечением. И мое желание, как можно больше узнать о ней, ее работе, было естественным. Я предвидела, что Валентина Федоровна начнет разговор с того, что тяжело работать в сельской библиотеке: недостаточно книжного фонда, порой, холодно в помещении. Да мало ли еще встречается у нас неполадки и неустроенности в сельских учреждениях культуры. Но В. Ф. Гадеева, как не странно, начала совсем с другого. С фермы. О том, что в совхозе недостаточно внимания уделяют воспроизводству стада. Как-то смотрят на это сквозь пальцы.

— Почему бы не делать отбор телочек от высокоуродных коров и не выращивать их отдельно. Ведь это не такая уж сложная работа. Стоит только взяться. А то получается, что телята находятся все вместе. И когда сдают на мясо молодняк, то попадают туда все без разбора. Вот и молока мало получаем, — обо всем этом она

говорит с таким искренним волнением и болью, что невольно охватывает и собеседника. В. Ф. Гадеева неоднократно выступала со своими предложениями на профсоюзном собрании, на производственных совещаниях. Но сдвигов почти нет.

— Не могу я смотреть на это спокойно. Хочется пойти на фему и сделать все самой, — говорит Валентина Федоровна. — Вот об этом и нужно писать, чаще, больше критиковать не-порядки, — заключает она.

Да разве только об этом болит душа у нее? Любит Валентина Федоровна и свое дело и всецело отдается ему. А работой своей она считает не только выдачу книг. Но о ней рассказывает сдержанно, разве вот только о читателях, которых она знает наизусть.

Вот заходят в библиотеку механизатор, дядьки, скотники. И потому, как ведут себя читатели — уважительно, культурно (сразу же снимают мужчины головные уборы), чувствуется, что это место для них стало каким-то священным. Валентина Федоровна беседует о прочитанном со старшеским Сашей. А когда он уходит, говорит, что мальчик уже очень любопытный, много читает, много знает, разбирается в политике. И порой, такой вопрос задаст о жизни в других странах или взаимоотношениях между народами, что библиотекарю приходится прочитать не одну книгу или брошюру. Но ответ всегда бывает правильный, полный, квалифицированный.

Так библиотекарь может говорить о каждом своем читателе, знает его склонности, ув-

2. Кемерово, областной суд в Большом Зале



У животноводов Улановского совхоза телятница первого отделения Зинаида Ивановна Прилепцева пользуется заслуженным авторитетом. Еще бы! Не считаясь с личным временем, заботливо ухаживает за телятами и добивается хороших привесов. А как член депутатского поста, помогает животноводам успешно справляться с высокими обязательствами.

На снимке: З. И. Прилепцева.

Фото В. Глушкова.

ЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Среди животноводческих коллективов Улановского совхоза видное место занимает бригада Петра Михайловича Адонина. Здесь и производственные показатели неплохие. Успешно выполнено задание по надою молока в январе — вместо 150 кг на каждую корову надоено по 208 кг. По условиям социалистического соревнования между животноводческими коллективами хозяйства в феврале бригада вышла победителем, надоив на корову за месяц по 207 кг. А за время месячника по увеличению надоев молока, обявленного в хозяйстве в марте, коллектив занял второе место. Всего за квартал в среднем на корову в бригаде надоено по 610 кг, на 100 кг больше, чем запланировано.

Если судить только по цифрам, то это не так уж много. На некоторых фермах района надоено за этот период значительно больше. Но, а если учесть, что молочное стадо здесь молодое, все первотелки, причем, по халатности зоотехнической службы былипущены в случку раньше времени, маловесные, то это уже немало.

А самое главное, коллектив отличается своей сплоченностью. Гурт этот

СРЕДИ ЛУЧШИХ

сформирован прошлой осенью, собрали нетелей из разных бригад. Много трудностей перетерпели, пока все стало на свои места.

—По 80 коров приходилось доить мне одной некоторое время, помогали и бригадир и зоотехник, пока подобрали доярок, — вспоминает Нина Буйлова.

Доярки подобрались разные, но все они бывшие животноводы, по разным причинам временно не работавшие на ферме. Только двое из них А. Бычик и Г. Горбатых, как говорится, прописаны здесь постоянно. Антонина Михайловна Бычик работает дояркой уже около 10 лет, Галина Горбатых — 7. Мать и дочь Людмила Митрофановна и Нина Буйловой

только в прошлом году приехали в Улановку из Красноярского края, но там тоже работали доярками. И здесь с удовольствием пошли на ферму. Всего второй год работает и бригадир П. М. Адонин.

А сдружила коллектив, несмотря на разницу в возрасте и в характерах, одна общая забота, добросовестное отношение к делу. Каждая из них болеет за свою группу, старается лучше ухаживать, кормить, раздаивать. Еще бы, ведь ко-

рова только формируется, ее продуктивность будет во многом зависеть от того, как правильно раздоишь в первый год. Несмотря на то, что нагрузка на каждую доярку больше 30 коров, люди успешно справляются со своими обязанностями.

—Случись, что не выйдет кто-нибудь из доярок на работу, не предупредив об этом бригадира, или просто опоздает по какой-нибудь причине, тогда уже всем коллективом приходим на помощь, — говорит Галина Горбатых. — И корма раздадим и стойла подчистим, как положено. И всегда у нас обходится спокойно, без всякого скандала, перепиранья.

И действительно, трудятся здесь люди по принципу: все — за одного, один — за всех. Надо было доярке одну из своих коров перегнать на соседнюю ферму, на помощь вышла вся бригада. Началась доярка за доильным аппаратом в красный уголок, по пути поднесет и своей соседке по группе. Пришла на ферму нерадивая подменная — исключили из своего коллектива. Не позволили относиться к делу, как она захочет.

Многое в успехе коллектива зависит и от скотников. И они работают на совместность. Не бывает случая, чтобы по их вине нарушался строго установленный на ферме порядок.

Совсем недавно приехала в Улановку Нина Буйлова. Вышла здесь замуж. Еще не успела узнать многих жителей села, а вот с коллективом сдружилась крепко.

—Нравится мне работать дояркой, и люди здесь добрые. Ни на какой другой коллегии не променяю, — говорит она.

На своем месте здесь и бригадир. Любое его распоряжение — закон для животноводов.

Слаженная работа, сплоченность, постоянное подведение итогов помогают добиваться бригаде неплохих производственных показателей. Многие доярки бригады: А. Бычик, А. Адонина, Г. Горбатых — постоянно идут в числе передовиков.

На текущий год коллектив взял обязательство надоить на корову по 2450 кг молока. И можно надеяться, что добьется своего.

Г. СОКОЛОВА.

Совхоз «Улановский».



Весомый вклад в выполнение производственных задач бригады Г. П. Чернышевой цеха № 5 швейной фабрики № 8, занявшей в социалистическом соревновании первое место по предприятию, внесла молодая швея Валя Федорова. Знание многих операций на пошиве, высокое чувство ответственности за качество выпускаемой продукции исключают брак в ее работе. Она выполняет сменные нормы на 120—125 процентов.

На снимке: Валя Федорова за работой.

Фото В. Глушкова.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

Управлением внутренних дел облисполкома и областным Советом Всероссийского добровольного пожарного общества объявлен конкурс на лучшую организацию работы по внедрению и эксплуатации средств автоматической пожарной и охранно-пожарной сигнализации на важнейших объектах народного хозяйства Кузбасса. Он рассчитан на 9 месяцев.

В соревновании могут принять участие работники государственного пожарного надзора, военизированных и профессиональных отрядов, вневедомственной охраны городских и районных отделов внутренних дел местных советов, а также инженерно-технический персонал предприятий и учреждений в городах и селах области.

Конкурс предусматривает широкую популяризацию технических средств охраны материальных ценностей среди инженерно-технического персонала предприятий, учреждений, проектно-конструкторских организаций.

Победители конкурса, итоги которого будут подведены в январе 1973 года, получат 6 денежных премий. А. ВАСИЛЕНКО.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД КНИГИ

Генеральная конференция Юнеско обявила 1972 год Международным годом книги. Научно-техническая революция из средств массовой коммуникации выдвинула на первый план радио и телевидение. Но книги при этом сохранили и даже расширили свое влияние.

Рост числа грамотных, увеличение свободного времени, организация все более густой сети школьных и массовых библиотек превращают книгу в могущественную силу, воздействующую на экономику и социальную жизнь общества. Международный год книги предполагает активное участие государства — членов Юнеско и неправительственных организаций — в разработке и проведении мероприятий, направленных на содействие написанию, производству и распространению книг с тем, чтобы

сделать 1972 год национальным годом чтения. Общая тема года — «Книги — для всех». Для осуществления этого лозунга предполагается широкий комплекс мер по

изучению и обмену опытом книгоиздательского дела, книжной торговли, библиотечного дела, пропаганды книги. Этому способствуют международные книжные ярмарки, фестивали, недели книг, передвижные выставки и т. д. Помогут выработке привычек к чтению и распространению книг обзоры книг по радио и телевидению. Большое внимание в этом году будет уделяться изданию книг для детей, расширению деятельности школьных библиотек, культурных центров.

Юнеско призвал своих членов оказать посильную помощь во всем этом слаборазвитым странам. По его данным только каждый четвертый человек имеет в мире начальное образование. Многие дети вынуждены уходить из школы.

В Европе школу не заканчивает 20 процентов детей, в азиатских странах — 60 процентов, а африканских — 75 процентов. Это обясняется социалистическими условиями жизни, отношением правительства к делам.

К обучению молодого поколения мире признан самым читающим народом.

Наша страна подошла к Международному году книги с результатами, которыми можно гордиться. Восьмилетнюю школу заканчивает 9 профсоюзных, читателями которых является свыше 14 тыс. человек. Выдано книг в 1971 году оканчивающих получают среднее свыше 340 тысяч экземпляров.

В журнале «Детская литература» в этом году введена специальная рубрика «Международный год книги», где помещаются материалы, посвященные вопросам работы с книгой в семье, в школе, в библиотеке, вопросам психологии читательского восприятия, пропаганды книги и другим. Печатается серия статей Н. Медведовой, в которой подняты проблемы организации детского чтения и подготовки кадров, упорядочения сети детских и школьных библиотек и т. д.

Книги, особенно детские, у нас дешевле, чем во всех странах мира, а тиражи растут с каждым годом. Детям открыт доступ в 270 тысяч библиотек. Утвердилась профессия детского библиотекаря, среди которых не мало подлинных мастеров своего дела. Советский народ во всем зав. детской библиотекой.

А. БЫКОВА,

Литературная страница

АВТОРИТЕТ

(РАССКАЗ)

Вдохновение дважды осеняет рыболова: когда он ловит рыбу и когда об этом рассказывает. Поэтому рыболов не может молчать. Он просто обязан высказаться. Но истинный — застенчив и ничего не скажет первому встречному. Каждый уважающий себя рыболов обязан иметь собеседника. Настоящий собеседник всегда ему доверяет. Даже если он услышит, что в реке Яя на обычную удочку вы выудили акулу, у него и тогда не будет и тени сомнения. Наоборот, мобилизовав все познания в географии, он начнет соображать, через какие водные системы эта акула пробралась к вашему крючку. Рыболов платит такому собеседнику истинной привязанностью.

Пенсионер Иван Фомич Глазков пребывал именно в таком состоянии. Пожилой, степенный, он мучился как влюбленный. Были захватывающие рыболовные впечатления. Собеседника не было. Для Ивана Фомича стало традицией каждый понедельник делиться впечатлениями о воскресной рыбалке со своим соседом Владимиром Николаевичем Носковым. Долголетний ревматизм не позволяет Владимиру Николаевичу самому сидеть с удочкой у реки. Зато уж он как никто умел выслушать. Рассказы заменяли ему рыбную ловлю. И вот все кончилось. Владимир Николаевич уехал в город к дочери. В его доме поселился молодой инженер Иван Петрович Ившин. Настоящий рыболов не может открыться кому попало. Да и характер инженера не давал сомнений предположить в нем склонности к рыбной ловле. И все же сила привычки, как магнит, тянула Ивана Фомича. Наконец, он не выдержал. Захватив заявление с просьбой устроить временно на работу, Иван Фомич отправился к инженеру на завод. Пока Ившин просматривал заявление, Иван Фомич как бы между прочим сообщил:

— Засекил я вчера рыбу, так она меня...

— Что, — оторвал голову от заявления Иван Петрович. — Какая рыба еще...

— Да вчера, на рыбалке.

Инженер громко засмеялся:

— Я думал вы про подшипники. А насчет рыболовов скажу, что более глупого занятия, чем сидеть на берегу и глядеть на поплавок, я не знаю.

— Я удочкой не ловлю.. Я спиннингом... — растерянно пробормотал Иван Фомич.

— Это еще хуже, — сказал Ившин. — Рыба, она не глупая, чтобы на железку клевать. А если послушать рыболовов, так они каждый раз по-

полтонны рыбы вылавливают.

От инженера Иван Фомич ушел раньше, чем предполагал. Традиция была сломлена самым безжалостным образом. Настроение упало до такой степени, что день показался очень длинным. Идя домой, Иван Фомич резко остановился и замер. Тренированным взглядом рыболова он заметил, как по гладкой поверхности реки разбежалась мелкая рыбешка. Раздался хорошо известный каждому всплеск. Сомнений не было: крупная рыба охотилась за мелочью. И Иваном Фомичом овладело чувство, знакомое только рыбакам. Через некоторое время он появился на берегу. В руках у него был спиннинг. Первые забросы оказались безрезультатными, но он не терял надежды. Если крупная рыба есть, она должна схватить блесну. Но тут за спиной раздались детские голоса:

— Дяденька, правой забрасывайте: утром там лягушка квакала.

— Дядь, левой бери, там колесо от машины утонено, может оно клюнет...

Такие советы мало воодушевляют рыболова, но Иван Фомич, делая вид, что не замечает мальчишек, молча забрасывал блесну. Неожиданно блесна зацепилась за что-то на дне, и после значительных усилий Иван Фомич вытащил тяжелый наполненный тиной сапог. И вдруг раздался сурвый мужской бас:

— Чего смеетесь, бесенята. Видите, человек дело делает. Один сапог поймал, сейчас второй вытащит и будет обут по последней рыбачкой моде.

Иван Фомич сразу узнал этот голос. Он принадлежал инженеру. Рыболов лихорадочно обдумывал, как ему выйти из унизительного положения. И тут рука ощущила сильный рывок. Удлинице согнулось.

— Глядите, кажись, второй сапог вытащил? — под новый взрыв смеха взвигнулся детский голос. Внезапно смех оборвался. Натянутая леска вывела на поверхность воды крупную рыбу. Как изменчива судьба рыболова! Только что он был объектом насмешек, а теперь за его спиной раздались вздохи восхищения. Теперь к голосам мальчишек прибавился знакомый мужской голос.

— Вот это я понимаю, громадина! Действительно, Иван Фомич, спиннингом настоящая рыба ловится. И чем эта железка ей нравится?

Иван Фомич рассмеялся. На душе стало спокойно. Он убедился в том, что авторитет рыбака восстановлен.

В. и Ю. СУРНАКОВЫ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 МАЯ

КЕМЕРОВО

9.50 Репортаж о демонстрациях трудящихся Кемерова и Новокузнецка. Трансляция с площади Советов г. Кемерова и с проспекта Металлургов г. Новокузнецка. После окончания демонстрации — концерт.

МОСКВА

13.45 Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая.

17.10 Концерт советской песни. 17.40 «Театральные встречи».

19.15 Премьера телевизионного художественного фильма «Бульвараш», 1-я серия.

20.05 «Добро пожаловать!» Праздничный вечер в Останкине.

23.00 Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая. «Время». Информационная программа.

2 МАЯ

МОСКВА

13.00 Программа передач. 13.05 Новости.

13.15 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Приключения пса Цивиля». 4 и 5-я серии.

14.15 «Клуб кинопутешествий».

15.15 «На огонек».

16.45 Зарубежные гости Москвы.

17.00 Финал Кубка СССР по хоккею. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

19.55 Премьера телевизионного художественного фильма «Бульвараш», 2-я серия.

21.00 Чемпионат СССР по футболу «Торпедо» (Москва) — «Спартак» (Москва). Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

23.00 «Время».

3 МАЯ

МОСКВА

15.45 Ленинский университет миллионов. «Экономическая интеграция — путь дальнейшего укрепления мировой социалистической системы».

16.15 «Игра без дублей». Киновикторина. Выпуск 4-й.

18.00 Новости.

18.10 Чемпионат СССР по футболу «Торпедо» (Москва) — «Спартак» (Москва). Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 2-й тайм. (В записи).

18.55 «Морской характер». Художественный фильм.

КЕМЕРОВО

20.30 Программа передач.

20.31 «Здравствуй, футбол!».

21.15 Сельские огни.

МОСКВА

22.00 Новости.

22.10 «Огни цирка».

23.00 «Время».

23.30 «Музыкальная афиша».

00.05 Чемпионат СССР по футболу «Заря» (Ворошиловград) — ЦСКА. Трансляция из Ворошиловграда. 2-й тайм.

4 МАЯ

КЕМЕРОВО

18.29 Программа передач.

18.30 Для малышей. Мультфильм.

18.40 «Поморы». «Летние зачёты».

Телевильмы.

19.10 «Ни дня без строчки». Репортаж, посвященный дню печати.

19.30 В помощь школе. Общая биология. 9—10-е классы. «Наследственные болезни человека».

20.00 Теленовости.

20.15 «Мужской разговор». Художественный фильм.

21.45 Когда звучит музыка. Беседа о танцевальных ритмах в классической музыке.

22.15 «Латвия в калейдоскопе».

Телевильм.

23.05 «Калинка». Фильм-концерт.



ПЕРВАЯ МАЕВКА

(ВОСПОМИНАНИЯ)

В моей памяти она сохранилась четко потому, что связана с появлением на селе, где я рос, первого колесного трактора «Фордзон». Блестя начищенным шпорами, грозно ревя, он появился у нас в день первого мая 1926 года во всей своей красе, украшенный кумачом и флагами. Подкатил к школе и остановился.

Радости у ребятишек не было конца. Смотрим на стального «коя», руками трогаем. А тракторист, в лихो одетой кепке, делово обводил жители от стального «коя», славили Родину, пели революционные песни, благодарили коммунистическую партию за заботу о хлеборобе. А мы, мальчиши, впервые прокатившись на настоящей машине, хвастались друг перед другом:

— Вырастем, будем трактористами.

После этого первомая каждый праздник был все счастливее и счастливее. Мошнела страна, развивалась технически. Каждый год приносил с собой новинки, вплоть до полета в космос. Но эта первая, по-настоящему счастливая маевка, на всегда осталась в памяти, как начало технического преобразования колхозных сел.

В. СТЕПАНОВ.

Редактор
П. И. МЕДОВ

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

3—4 мая — «Живая вода» — 7, 9.
«Автомат желаний» — 11, 5.

5 мая — «Честь моей жены» (ОАР) — 7, 9.
«Трембита» — 11, 5.

НАШ АДРЕС:

Бывший клуб
Р. П. Яя,
улица Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ:
редактора — 1-8,
отделов — 1-112.

Приходите,
звоните,
пишите.